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01/2022 Ö 

 
 
 
 

Niederschrift
 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Stadt Freudenberg 

 
am 24.01.2022 

 
 

Anwesend: 
 
1. Vorsitzender: Bürgermeister Roger Henning 
 
2. Gemeinderäte: Cem Arslan  

Christian Bartelt 
Werner Beck 
Hartmut Beil 
Siegfried Berg 
Heiko Brand  
Peter Eckert 
Anna Friedlein 
Lars Kaller 
Moritz Ohler  
Bianca Ott 
Margarete Schmidt 
Ellen Schnellbach 
Holger Weis 
Klaus Weimer 
Markus Zipprich 
Manfred Zipf 
 
 
 

 
3. Ortsvorsteher: -/-  
 
4. Beamte, Angestellte, usw.: Irina Friesen; Markus Tremmel 
  
5. Es fehlten entschuldigt:  Rolf Döhner, Siegbert Weis 
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Es wurde ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit festgestellt. 
Änderungen zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 

Beginn der Sitzung 18.00 Uhr in der Baracke der Lindtalschule Freudenberg 

 
Top 0    Beschlüsse NÖ  
 
-keine-  
 
Top 1    Vorstellung der Ergebnisse aus der Straßenbefahrung 
 
Der Vorsitzende führt kurz in das Thema ein und begrüßt erstmalig per 
Videozuschaltung, Herrn Szatmari-Zink von der Firma Lehmann und Partner. Herr 
Szatmari-Zink präsentiert das Ergebnis der Straßenbefahrung und Auswertung der 
Straßenzustände. Die Präsentation ist als Anlage dem Protokoll beigefügt. Fragen 
werden online gestellt und entsprechend beantwortet. Der Vorsitzende bedankt sich 
bei Herrn Szatmari-Zink und teilt mit, dass die Verwaltung nun eine Tabelle nach 
Dringlichkeit, unter Berücksichtigung anderer Sanierungsmaßnahmen, bzw. 
Baumaßnahmen wie z.B. Kanalsanierungen, Glasfaserausbau u.ä. erstellen wird.   
 
 
Top 2   Beratung und Beschlussfassung zur Stellungnahme zum 

Neuaufschluss einer Kieslagerstätte am Tremhof mit Errichtung einer 
Schiffsverladeanlage am Mainufer sowie Verlegung der L 2310 mit 
Neubau eines Radweges, Gemarkung Boxtal, Stadt Freudenberg  

 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium vorab mit der Einladung zugestellt. 
FB-Leiterin Friesen erläutert ausführlich die Vorlage und teilt mit, dass nach 
nochmaliger rechtlicher Klärung die Beschlussfassung in der kommenden Sitzung 
erfolgen wird. Der Vorsitzende geht vehement auf einige unwahre und unsachliche 
Behauptungen von Leserbriefen, insbesondere von Altbürgermeister Wolz aus 
Dorfprozelten, in den regionalen Zeitungen ein. Er wiederlegt diese und bittet um 
eine sachliche und wahrheitsgemäße, auch gerne inhaltlich konträre Diskussions- 
und Streitkultur. Der Vorsitzende erhält allgemeine Zustimmung des Gremiums. 
Fragen werden beantwortet. Abschließend zeigt der Vorsitzende noch eine Grafik der 
Unfallstatistik in dem betroffenen Streckenbereich ab 2017 und weist nochmals auf 
die Dringlichkeit der Entschärfung der Streckenführung in diesem Bereich hin. Auch 
in diesem Punkt steht der Gemeinderat geschlossen hinter seiner Auffassung.    
 
  
Top 3     Einbringung des Haushaltsentwurf 2022 
 
Der Vorsitzende geht auf die bekannte finanzielle Gesamtsituation der Stadt ein und 
übergibt das Wort an Kämmerer Tremmel. Herr Tremmel zeigt die 
haushaltsrelevanten Zahlen anhand einer Präsentation. Diese ist dem Protokoll als 
Anlage beigefügt. Fragen werden beantwortet, der Haushaltsentwurf wird 
ausgegeben. In der kommenden Sitzung im Februar soll der Haushalt abschließend 
beschlossen werden.  



3 
 

 
 
 
 
Top 4     Bericht über die unvermutete Kassenprüfung der Stadtkasse mit 

Zahlstellen 2021  
 
Kämmerer Tremmel teilt mit, dass am 16.12.2021 eine unvermutete Kassenprüfung 
durch seine Person stattgefunden hat. Hierbei gab es keine Beanstandungen.  
 
 
Top 5     Bauantrag für die Errichtung eines Freisitzes und einer Außentreppe 

am bestehenden Wohnhaus auf Flurstück-Nr. 338 der Gemarkung 
Boxtal 

 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium mit der Einladung zugestellt. Es 
besteht kein Beratungsbedarf.  
 
Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und beschließt das 
Einvernehmen zum Bauantrag für die Errichtung eines Freisitzes und einer Außentreppe 
am bestehenden Wohnhaus auf Flurstück-Nr. 338 der Gemarkung Boxtal. 

Abstimmungsergebnis:  
 
-einstimmig-  
 
 
Top 6     Bauantrag für den Neubau eines Wohnhauses mit Garage auf 

Flurstück-Nr. 3989 der Gemarkung Freudenberg 
 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium mit der Einladung zugestellt. Es 
besteht kein Beratungsbedarf.  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und 
beschließt das Einvernehmen zum Bauantrag für den Neubau eines Wohnhauses mit 
Garage auf Flurstück-Nr. 3989 der Gemarkung Freudenberg. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
-einstimmig-  
 
 
Top 7     Bauantrag für die Errichtung eines Carports am bestehenden 

Wohnhaus auf Flurstück-Nr. 1456 der Gemarkung Freudenberg 
 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium mit der Einladung zugestellt. Es 
besteht kein Beratungsbedarf.  
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Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene 
und beschließt das Einvernehmen zum Bauantrag für die Errichtung eines Carports am 
bestehenden Wohnhaus auf Flurstück-Nr. 1456 der Gemarkung Freudenberg. 

Abstimmungsergebnis:  
 
-einstimmig-  
 
 
Top 8     Antrag auf Auffüllung der Flurstücke Nr. 2331/3, 2348/3 und 2353 der 

Gemarkung Freudenberg zur Anlage von Magerrasen 
 
Eine ausführliche Vorlage wurde dem Gremium mit der Einladung zugestellt. Es 
besteht kein Beratungsbedarf.  
 
Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat der Stadt Freudenberg berät über das Vorgetragene und be-
schließt das Einvernehmen zum Antrag auf Auffüllung der Flurstücke Nr. 2331/3, 
2348/3 und 2353 der Gemarkung Freudenberg zur Anlage von Magerrasen. 

 
Abstimmungsergebnis:  
 
-einstimmig-  
 
 
Top 9      Informationen  
 
Der Vorsitzende teilt mit,  
 
dass die Gründung der beiden Jagdgenossenschaften mit der Bekanntmachung der 
jeweiligen Satzungen im vergangenen Amtsblatt ordnungsgemäß abgeschlossen 
wurde.   
 
dass die Stadt zur Digitalisierung der Schulen einen Zuschuss in Höhe von 32.800 
EUR aus dem Digitalpakt erhält.  
 
dass am heutigen Tag der Vertrag zwischen der Stadt und der BBV Deutschland 
GmbH zum Anschluss der städtischen Gebäude an das zukünftige Glasfasernetz 
unterzeichnet wurde.  
 
Abschließende teilt der Vorsitzende seinen persönlichen Entschluss mit, dass er sich 
für die kommende Legislaturperiode des Bürgermeisters 2023-2030 zur Wahl stellen 
wird. Dies hatte er bereits im Film der Neujahrsansprache verkündet.  
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Top 10 Anfragen      
 
-offene Anfragen:  
 

- keine-  
 

 
-neue Anfragen: 
 
Stadtrat Eckert bittet in Bezug auf Bekanntmachungen im Amtsblatt die Schriftgröße 
zu beachten. Dies sei insbesondere bei der Bekanntmachung der Satzungen über 
die Jagdgenossenschaften aufgefallen. Hier war die Schrift sehr klein und für ältere 
Personen schlecht lesbar. FB-Leiter erläutert in diesem Fall die spezielle 
Formatierung. Wenn möglich wird selbstverständlich darauf geachtet.  
 
-offene Anfragen Bürger:  
 

- keine-  
 
 
-neue Anfragen Bürger: 
 
Bürger Reiner fragt an, ob der Rechtsstreit im Rahmen der Hochwasserschutzmauer 
abgeschlossen ist. Der Vorsitzende bestätigt dies.  
 
Bürger Walla fragt an, ob der Stadt bekannt ist, dass durch einen Neubau im 
Odenwaldring, Ecke Brennplatz eine verkehrsrechtliche Problematik besteht. Der 
Vorsitzende nimmt dies auf, teilt mit, dass dies bekannt ist und dies in der 
Verkehrsschau ansprechen werde.  
 
Die Sitzung wird um 19.52 Uhr beendet. 
  
Unterschriften liegen im Original vor.  
 
 ......................................................   ......................................................  
Vorsitzender Roger Henning Schriftführer Markus Tremmel 
 
 
 
 
 ......................................................   ......................................................  
Lars Kaller Ellen Schnellbach 
 


